
 

  
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DE 2025 DO COLEGIADO DO CURSO 
DE GRADUAÇÃO DE LICENCIATURA EM PEDAGOGIA, DO CENTRO 
ACADÊMICO DO AGRESTE - CAA/UFPE, REALIZADA EM 27/03/2025. 

Em vinte e sete (27) de março de dois mil e vinte e cinco (2025), às quatorze horas (14h),  em 
ambiente virtual do Google Meet 
(Sala:http://meet.google.com/tto-uakc-mgg?pli=1&authuser=1), realizou-se a primeira (1ª) 
Reunião Extraordinária do Colegiado do Curso Licenciatura em Pedagogia do Centro 
Acadêmico do Agreste, da Universidade Federal de Pernambuco, conduzida pela Professora 
Maria Angélica da Silva, Coordenadora do Curso de Licenciatura em Pedagogia, e secretariada 
por mim, Alessandra Maura Alves e Silva, Assistente em Administração da Secretaria Geral de 
Cursos de Graduação - SEGEC/CAA, designada para esta reunião, para deliberar sobre o que se 
expressa. Primeira Parte – Expediente. 1.1. Frequência: 1.1.1. Presentes.  Alexsandro da 
Silva, Ana Maria de Barros, Carla Patrícia Acioli Lins Guaraná, Lucinalva Andrade Ataíde de 
Almeida, Luiz Gustavo Mendel Souza, Marcelo Henrique Gonçalves de Miranda, Maria 
Angélica da Silva, Maria do Carmo Gonçalo Santos, Iranete Maria da Silva Lima, Maria Betânia 
do Nascimento Santiago, Maria Joselma do Nascimento Franco, Nélio Vieira de Melo e Thiago 
de Albuquerque Ramos. 1.1.2. Justificados. Allene Carvalho Lage¹, Alexandre Viana Araújo¹, 
Ana Maria Tavares Duarte¹, Conceição Gislane Nóbrega Lima de Salles¹ e Janssen Felipe da 
Silva¹. 1.2 Inclusão de ponto de pauta: Houve e foi colocado em votação a sua inclusão. 
Decisão: Aprovado por unanimidade. 1.3. Informes: 1.3.1 Vaga de Psicologia oriunda da 
vacância da professora Fernanda Sardelich. A coordenadora expôs que o processo para 
provimento da vaga oriunda da vacância da professora Sardelich já foi instruído e enviado à 
DDP em 21 de março de 2025 e o lançamento do edital está previsto para junho de 2025, 
inclusive é necessário que a vaga da professora Cinthya seja incluída no mesmo edital. 1.3.2 
Atualização do ENADE 2024 avaliação prática A coordenadora expôs que o impedimento 
pelo Ministério Público do Trabalho do ajustamento de conduta das escolas do município já foi 
sanado e os alunos voltaram a ficar aptos para a avaliação prática, estão inscritos 50 alunos, 45 
professores supervisores e 2 orientadores que são as professoras Lucinalva e Conceição. 
Professora Lucinalva pediu a palavra e reiterou que ainda existe muita instabilidade no sistema 
para a avaliação prática do ENADE 2024 no âmbito dos estágios. 1.3.3 Comissão de 
Representação de Pedagogia na Comissão de Acompanhamento Discente do Núcleo de 
Formação Docente A coordenadora expôs que enviou um formulário de autoindicação para 
todos os professores do curso que tenham interesse e disponibilidade para compor a comissão e 
não houve nenhuma resposta positiva, apenas das pessoas que justificaram a sua negativa, como 
não poderiam enviar os dados em branco para o núcleo o professor Thiago, que é 
vice-coordenador se dispôs, então a comissão ficou composta pela professora Maria Angélica, o 
professor Luiz Gustavo Mendel, o professor Thiago Ramos, como representantes docentes e a 
estudante Maria Flora como representante discente. Segunda Parte – Ordem do Dia: A 
professora Maria Angélica, coordenadora, pediu para constar em ata que não houve intérprete de 
Libras na reunião por não ter disponibilidade nesse dia e horário, mas que é necessário para 
atender a necessidade do vice-coordenador Thiago Ramos 2.1 Aprovação de ata da 1ª Reunião 
Ordinária do Colegiado do Curso de Pedagogia de 2025, realizada em 19/02/2025. A 
professora Iranete solicitou a retirada do ponto de pauta e justificou que ela deve ser discutida 
durante a próxima reunião ordinária, pois, uma reunião extraordinária é para tratar do assunto 
específico a sua convocação. Diante do exposto, a professora Maria Angélica colocou a retirada 
do ponto em votação. Decisão: Aprovado por unanimidade. 2.1 Aprovação do horário 2025.1. 
A coordenadora informou que a disciplina eletiva interdisciplinar Inovação e Empreendimento, 
ofertada pelo Núcleo de Design em colaboração com outros Núcleos, será incluída na grade de 
horário 2025.1, inclusão aprovada pelos membros presentes na reunião, e antes de colocar o 
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horário em votação ela explanou que como foi posto no relatório das demandas docentes e 
discentes que a partir de 2026.1 voltará o que antes se chamava jubilamento, e agora é nomeado 
como recusa de matrícula, e que foram feitos ajustes nos horários das disciplinas para que os 
alunos que estão indo para o 13º e 14º, bem como outros casos de estudantes que ultrapassaram o 
período médio de integralização, possam se regularizar, caso contrário entrarão na regra de 
recusa de matrícula. A professora Maria Angélica colocou a defasagem de alguns professores no 
curso de Pedagogia para 2025.1 em decorrência da saída por motivo de saúde do professor 
Fernando Azevedo que foi com a vaga, da vacância da professora Sardelich cujo provimento da 
vaga só será em 2026.1, da aposentadoria da professora Cinthya e da redução de carga horária da 
professora Lucinalva em virtude da Coordenação do Programa de Pós-Graduação, após tudo o 
que foi exposto a professora colocou a aprovação do horário em votação. Decisão: Aprovado por 
unanimidade. 2.2 Atualização das portarias do NDE, Colegiado, Coordenação de Estágio, 
Comissão de Dispensa de Disciplina em função da saída por aposentadoria da Profª 
Cinthya. 2.2.1 NDE - Substituir a professora Cinthya Torres pela professora Maria Betânia do 
Nascimento Santiago. Decisão: aprovado por unanimidade; 2.2.2 Colegiado – Retirada da 
professora Cinthya. Decisão: aprovado por unanimidade; 2.2.3 Vice-coordenação de estágio – 
como ninguém se dispôs a ocupar essa vaga foi sugerido que seja feita uma consulta e até lá fica 
apenas a professora Joselma Franco na coordenação. Decisão: aprovado por unanimidade; 2.2.4 
Comissão de Dispensa de Disciplina – Professora Maria do Carmo substituirá a professora 
Cinthya Torres. Decisão: aprovado por unanimidade. 2.3 ACEX PPC Pedagogia. Atualização 
integral dos PPC´s do Curso de Pedagogia, foi deliberado que o PPC atual será enviado, com 
antecedência, aos docentes para os ajustes necessários e que o curso enviará a documentação na 
terceira janela que é de 01/12/2025 até 29/05/2026 (data limite), esse PPC terá vigência a partir 
do 2º semestre de 2026. Decisão: aprovado por unanimidade. 2.4 Deliberação sobre 
provimento da vaga oriunda da aposentadoria da Professora Cinthya processo nº 
23076.003245/2025-28. Portaria de Aposentadoria nº 534, de 11 de fevereiro de 2025, em 
função da solicitação da SGN face ao Edital de Concurso para Docentes Efetivos – 
Admissão 2026.1 A professora Maria Angélica colocou que é urgente a inclusão dessa vaga 
neste edital, pois caso isso não ocorra não existe previsão de quando será lançado um novo 
edital, diante disso a professora informou que o processo tem que ser instruído e enviado até o 
dia 18 de abril de 2025, por isso esse ponto tem que ser deliberado, informou que para 
provimento existem 3 opções, redistribuição, aproveitamento de concurso ou um novo certame, 
ela pesquisou e não há ninguém com esse perfil aguardando nomeação, não temos ninguém que 
tenha pedido redistribuição com esse perfil, o que nos resta é colocar neste edital. A professora 
Maria Angélica mostrou o perfil da vaga da professora Cinthya e foi entendido que o perfil da 
vaga mudou desde o concurso que a professora foi aprovada, então foi sugerido que o NDE se 
reúna com urgência para deliberar qual o novo perfil que será pedido para o preenchimento dessa 
vaga que deve contemplar as novas questões que já estão previstas no PPC aprovado em 
2018/2019 e que será reformulado até 2026, até porque à época que essa vaga surgiu  foi criado 
um perfil para atender às três licenciaturas e não apenas as necessidades de Pedagogia. Durante a 
discussão ficou decidido pensar um perfil mais aberto. Diante do exposto foi colocado para 
votação que o professor Alex vai se reunir com o NDE, dia 28/03/2025 às 10h, para deliberar 
sobre o novo perfil para esta vaga Decisão: aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a 
tratar, foi encerrada a presente reunião às quinze horas e quarenta e cinco minutos (15h45), pelo 
que lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pela Coordenadora do curso Licenciatura 
em Pedagogia. 

 
Alessandra Maura Alves e Silva 

Assistente em Administração 
SIAPE 1650468 

Profª. Maria Angélica da Silva​
Coordenadora do Curso de Licenciatura em 

Pedagogia 
SIAPE  1209838 

1. Docentes justificadas pelo coordenador durante a reunião. 
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